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Ministerul Afacerilor Interne (MAI), prin Direcția Fonduri Externe Nerambursabile, anunță
închiderea oficială de către Comisia Europeană a Programelor Naționale 2014-2020
aferente fondurilor Afaceri Interne: Fondul Azil, Migrație și Integrare (FAMI) și Fondul
Securitate Internă (FSI).

România a implementat aceste programe în perioada decembrie 2015 – iunie 2024, demonstrând
o capacitate remarcabilă de absorbție și management financiar. Deși alocarea inițială a fost de 122,9
milioane euro, eforturile autorităților române au dus la atragerea unor finanțări suplimentare,
bugetul final alocat ajungând la peste 214 milioane euro fonduri europene nerambursabile,
reprezentând aproape o dublare a sumelor inițiale.

Procesul de închidere oficială s-a finalizat cu succes în decembrie 2025, când Comisia Europeană a
validat cereri de plată finale și a virat soldul final în valoare de 15,8 milioane euro.

Ratele finale de absorbție subliniază eficiența utilizării acestor resurse, respectiv FSI Cooperare
Polițienească: 100%, FAMI Azil, Migrație și Integrare: 97,55% și FSI Frontiere și Vize:
97,40%.

Prin cele 314 proiecte finanțate, în valoare totală de peste 288 milioane euro (incluzând
cofinanțarea națională), au fost realizate investiții strategice în securitatea frontierelor, combaterea
criminalității și gestionarea migrației. Proiectele finanțate au fost implementate de autorități publice
și de organizații nonprofit, care au competențe și atribuții legale sau obiective și scopuri statutare
relevante pentru obiectivele programelor naționale.

Principale rezultate obținute prin implementarea proiectelor sunt:

Comisia Europeană a salutat eforturile României, menționând că obiectivele au fost atinse în ciuda
provocărilor complexe din ultimii ani, rezultatele obținute având un impact direct asupra siguranței
spațiului european.

Evaluarea ex-post efectuată de experți externi menționează că a existat o monitorizare atentă a
progresului proiectelor, activitățile finanțate au fost relevante pentru obiectele fondurilor,
supracontractarea a asigurat rata mare de absorbție, procesele de gestionare și control ale
programelor au fost eficiente, un focus puternic pe alocare și utilizare eficientă, chiar dacă au exista
provocări semnificative (pandemia, conflict armat la graniță).

Detalii suplimentare despre proiectele implementate și rezultatele obținute sunt publicate în
secțiunea aferentă și articolul publicat pe siteul autorității de management https://fed.mai.gov.ro/.

Pe același site, sunt prezentate și alte oportunități de finanțare disponibile, în domeniile afacerilor
interne, iar autoritățile și organizațiile eligibile pot solicita finanțare europeană din Programele
naționale 2021-2027 Afaceri Interne.
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